



八闽侨声

陈嘉庚创办航海教育 100周年纪念活动启动

本报讯 在著名爱国侨领陈嘉庚先生诞辰145周年和集美大学建校101周年之际,集美大学陆续启动陈嘉庚先生创办航海教育、财经教育100周年纪念活动,传承和弘扬嘉庚精神。

10月23日,集美大学在航海学院允恭楼前举行“陈嘉庚先生创办航海教育100周年纪念活动启动仪式”。集

美大学称,该校财经学院日前也举办了陈嘉庚先生创办财经教育100周年纪念活动启动仪式。

校方表示,陈嘉庚先生创办航海教育和财经教育100周年纪念活动的启动,旨在传承和弘扬嘉庚精神,旨在传承和弘扬嘉庚精神,旨在传承和弘扬嘉庚精神,旨在传承和弘扬嘉庚精神,旨在传承和弘扬嘉庚精神。

在当天启动仪式前,为

缅怀校主,集大师生代表向陈嘉庚先生铜像敬献花篮,全体人员向陈嘉庚先生铜像三鞠躬。

集大副校长于洪亮介绍说,1920年,陈嘉庚先生怀抱“兴海洋,挽海权,首应培养航海人才”的救国之道,创办水产航海教育,培养了一批高素质航海人才。

在合并组建集美大学以来,该校航海教育集本科教

育、研究生教育及船员培训为一体,在业界形成“集美航海”的独特品牌,被誉为“航海家摇篮”。

于洪亮称,明年是陈嘉庚创办航海教育100周年,该校要面对海洋事业发展的新形势,定位航海人才培养新目标、新模式,努力培养更多符合新时代要求的高素质航运人才。

(杨伏山 林嫦娥)

“嘉庚邮局”大排长龙 书籍《陈嘉庚》受欢迎

本报讯 10月26日,嘉庚邮局流动服务点再度现身白鹭洲,展出的华侨博物院、集美学村等嘉庚建筑模型,及包含嘉庚元素的书籍、书签、U盘等文创产品,让现场大排长龙。尤其是赠送书籍《陈嘉庚》和“嘉庚号”科考船明信片等主题纪念邮品的活动最受欢迎,

1000本《陈嘉庚》不到一小时就被“一抢而空”。

90岁的颜接脚爷爷坐着轮椅来到现场,成为首位领取书籍《陈嘉庚》的幸运读者。“上世纪50年代,我在厦大见过陈嘉

庚先生,他的衣着很朴素,却把钱都贡献给了教育事业。”几十年来,只要报纸上有陈嘉庚的相关文章,他都会认真阅读、小心收藏。

76岁的林网留奶奶

八点出头就来到读者节现场,直奔嘉庚邮局展位而去。林网留说,得知今年读者节上会赠送书籍《陈嘉庚》,她专门来领取,“嘉庚先生是我们敬仰的爱国华侨,我想把书送给我的孙子孙女,让他们也知道嘉庚先生的故事,懂得要爱国”。

(林桂楨 应洁 卫琳)

厦航开通菲律宾新航线 从泉州可直飞克拉克

本报讯 10月28日,厦门航空正式开通泉州-克拉克直飞航线,这是厦航开通的第10条菲律宾航线,也是继马尼拉、宿务、卡利博、达沃后,厦航在菲律宾开通的第5个航点,成为在菲律宾开通航点最多的中国航空公司。

坐落在吕宋岛中部地区的克拉克经济特区,风景优美、航运发达、各种设施齐全,附近岛屿小众、淳朴、未经雕琢,是避开人海、回归自然度假好选择。克拉克机场条件较好,从这里可以中转到菲律宾其他热门度假地。

泉州-克拉克航线由

波音737执飞,航班号MF8697/98,每周一、三、五9时由泉州机场起飞,11时飞抵克拉克;12时由克拉克机场起飞,14时抵达泉州。2个小时的航程,为福建旅客与克拉克之间架起了便捷的空中桥梁。

菲律宾是中国共建“一带一路”的重要合作伙伴。作为中菲航空市场份额最大的航空公司,厦航在促进两国经贸合作等方面扮演了重要的角色。早在1986年,厦航就开通了厦门-马尼拉航线,成为我国首批开通中菲航线的航空公司之一。

(徐景明 陈邵珣)

2019中国(厦门)商人节将启幕

本报讯 记者获悉,以“创新创业实践者·奋力追梦新时代”为主题的“2019中国(厦门)商人节”活动将于11月1日在厦门国际会议中心酒店启幕。

据悉,此次活动由厦门总商会、台北市商业会和金门县商业会主办。主体活动由“新中国成立70周年·商会115周年暨‘创新创业实践者奋力追梦新时代——2019中国(厦门)商人节’大会”和“2019中国(厦门)商人节——会员企业文艺汇演”组成。

大会期间将进行“海丝商会联盟新成员签约仪式”、“全国四好商会授牌、厦门四好商会授牌”、“精准

扶贫捐赠企业授牌展示”、“招商引资倡议”等环节,突出弘扬企业家精神和嘉庚精神的内涵,积极倡导爱国爱乡、海纳百川、乐善好施、敢拼会赢的当代闽商精神,提升企业家的社会责任和自豪感。

值得一提的是,大会期间还将举办中国(厦门)商人节惠民活动(在中山路及中华城商圈开展)、2019年厦门家政节、厦门总商会会员企业乒乓球比赛、庆祝新中国成立70周年暨2019中国(厦门)商人节合唱节、两岸企业家联谊赛等配套活动、海内外华商暨“海丝”城市商会(厦门)联盟2019座谈交流会。(沈伟彬)

福建林文镜纪念医院 正式奠基

本报讯 “我们将永远铭记父亲林文镜的教诲,回报家乡。”10月23日,融侨集团总裁林宏修在福建省福州高新技术产业开发区举行的福建林文镜纪念医院培土奠基仪式上如是说。

林文镜,出生于1928年3月,是一名热心社会公益事业、支持家乡建设的福建籍印尼侨领,是福建融侨集团的缔造者,也是印尼“林氏集团”两大股东之一。福建林文镜纪念医院以其名字命名,旨在纪念林文镜先生为城市发展所做出的贡献,并激励后人继续怀抱赤子之心,贯彻建设理想城市的企业初衷。

林宏修在致辞中表示,医院是民生工程,国家鼓励民营资本创办医院,融侨集团积极响应国家“健康中国”战略,完善城市医疗配套、服务民生需求,建设福建林文镜纪念医院。“我们坚信,福建林文镜纪念医院今日在此破土动工,是对父亲林文镜先生爱国爱乡爱民精神最好的纪念。”

福建林文镜纪念医院占地117.4亩,总建筑面积约为17万平方米,位于福州市高新区旗山大道东北侧。医院将引入英国NHS(National Health Service,即英国国家医疗服务体系)诺桑比亚国际联盟内的英国一流医疗,CQC(Care Quality Commission,是具备国际领先水平的临床医疗标准体系)临床医疗标准,建设成一座国际化综合园林式医院。

“作为知名企业家和爱国侨领,林文镜先生长期以来为家乡福州各项事业倾心倾力,做出了卓越贡献。”福州市委常委、常务副市长林飞说,这次融侨集团投资建设林文镜纪念医院,引入国际先进的医疗服务和设备,是秉承先生遗风,持续造福桑梓的又一胜举。(叶秋云 严榕)

香港青年赴漳州考察

本报讯 香港浩洋青年商会国情考察团10月28日抵达漳州,展开为期三天的参访活动。

当天下午,考察团一行前往漳州市芗城区林语堂纪念馆、香蕉海参观,感悟世界文化大师林语堂的魅力,领略漳州生态之美。

香港浩洋青年商会创会会长黄汉清告诉记者,此次漳州之行是在香港中联办青年工作部部长陈林、中银国际控股有限公司副董事长林广兆等多位的推荐介绍下前来的,他第一次前来漳州考察,期待能与漳州青年互相交流,增进互动关系,同心协德为祖国服务。

香港浩洋青年商会创立于1987年。经多年互访合作,该商会1992年与广东省中山市青年联合会签约,缔结为友好会。

黄汉清在接受记者采访时表示,下一阶段将重点寻找在广东省以外的青年团体,把握新时代中国发展机遇,深化经贸合作,实现共同繁荣进步。

“此行只是一个开始,同样第一次来到漳州考察的香港浩洋青年商会2020年候任会长蔡咏梅表示,接下来将会带领更多香港浩洋青年商会会员来祖国内地多走走看看,感受祖国发展变化,给他们创造与内地青年交流的机会,从中寻求合作发展机遇。

接下来,香港浩洋青年商会国情考察团一行9人,还将前往漳州平和广兆中学、三平寺祖师公文化园,漳州片仔癀集团、福建省海丝钟表博物馆等处参访,并与漳州市青年企业家协会、青年商会代表座谈交流。(张金川)

“三门”青年论坛将举行 三地青年共赴追梦之约

本报讯 厦门、澳门、金门“三门”青年将齐聚一堂,共赴一场“创新创业创造”的约会。第三届“三门”青年论坛暨2019厦门创新创业创造分享季活动将于11月3日-6日在厦门举行。“三门”青年论坛于2016年由三地青年组织共同发起,今年首次由厦门发起单位轮值主办。

此次活动由厦门市青年联合会、厦门市青年创业协会、澳门青年联合会、澳门厦门联谊总会、金门县青年发展协会、厦门日报社、厦门创新创业创造分享季

组委会共同主办,厦门市人民政府台港澳事务办公室指导,主要活动有主旨论坛暨2019厦门创新创业创造分享季、创业故事分享会及“三门”青年科技项目路演、2019厦门城市乐跑暨第三届“三门”青年论坛启动仪式、新时代厦门创新创业创造主题成果展和配套研学考察活动等,旨在激发“三门”青年的创新思维,促进交流与合作,发挥三地在“一带一路”倡议背景下的比较优势。

据了解,第三届“三门”青年论坛以新中国成立70

周年、澳门回归20周年为契机,以“筑梦新时代——一起奔跑迎向美好”为主题,以“聚焦人工智能推动高质量发展”和“落实‘一带一路’倡议加快创新创业创造”为切入点,紧扣时代主题,凸显青年特色,为三地青年人搭建友谊的桥梁和创业交流平台,助力厦门“一带一路”支点城市建设及实施创新驱动发展战略。

此次“三门”青年论坛上,主旨论坛将邀请三地嘉宾围绕活动主题发表主旨演讲,与三地青年分享真知灼见。论坛子活动2019厦门创

新创业创造分享季则聚焦创新创业创造的大环境、体制机制等热点议题,通过举行专场分享会、新时代厦门创新创业创造主题成果展等活动,开启创新创业创造的追梦新时代。

作为研学考察活动的一个环节,三地青年将参观厦门软件和信息服务的重要载体——厦门软件园三期,走进厦门人工智能代表企业,近距离接触高科技,在了解人工智能新技术、新应用的同时,感受厦门火热的创新创业创造氛围和良好的营商环境。(林露虹)